



# 根呷:康巴通信的“守护神”



根呷在光缆线上工作

■本报记者 宋志勇 文/图

在康巴高原通信行业,只要一提起根呷这个名字,无人不知、无人不晓,被一些同行称为“康巴通信守护神”。

1971年5月,根呷出生在甘孜县一个牧民家庭,初中毕业后,回家放牛。1989年,年满18岁的根呷带着一身的牛场气息,成了长传局一名包线点的线务员。包线点的线务员按线路传输维护管理制度规定白天每隔二小时就要试线,夜里也要试线。为了更好的胜任本职工作,他刻苦学习业务,虚心向老同志请教;通过学习实践、再学习再实践,在较短的时间内,根呷从一名只有初中文化的普通一线员工,成长为一名学习型、知识型、技能型、创新型技术人才和业务骨干。2001年7月,根呷走上德格长传分局分局长的岗位;2003年,调任甘孜长传分局局长。2004年11月30日,甘孜县遭遇了百年不遇的大雪灾,持续的漫天大雪使县城积雪30多厘米,高山牧区积雪在50—70厘米之间,气温降至零下30多度。在罕见的大雪中,纤细的电话线在冰凌

的包裹中变得有碗口粗,一片片杆线因不能承受重压而断折;根呷带着分局职工,肩背几十斤重的被复线和工具,踏着没膝的积雪,义无反顾地扑进了严酷的风雪中。一根根电杆犹如孤零零的人,在风中瑟瑟颤抖。长线抢险在杆上,此刻要爬上电杆无疑是在冒险。尽管爬杆原本是每个长线职工最基本的工作技能,但此时此刻的脚钩和安全带保险系数却大打折扣,稍有不慎,后果难以预料。“我先上!”每当这个时候,根呷总是以分局长身份以身作则,迎难而上。几经周折,根呷爬上了一根电杆,寒风中他系好安全带,朝双手哈了哈气,冰僵的双手几乎没了知觉;他咬紧牙用冻僵的双手小心地敲掉积压在电线上的冰凌——卸去了重负的电线又在风中发出了悦耳的滋滋声,然而杆上的他已变成了一个雪人。这场大雪,甘孜分局维护的线路多处出现断线,根呷和同事们及时抢修,保证了灾区通信畅通,得到上级表彰。甘孜长传线人为查找和排除线路障碍所遇到的困难是人们无法想象的。那是1998年的一个寒夜,窗外刮着呼呼的寒风,一阵急促的电话铃声把根呷从睡梦中惊醒,还是线务员的根呷机械地翻身抓起电话,耳机里传来了机务站值班人员熟悉的



# 毕业了——寻梦去

■ 拥初

**在钞票面前四个女人四面楚歌**  
中午,四个女人吃饭的时候,花儿乐队突然大声的唱起了《洗刷刷》。这个电话让赵小欧脸部的肉紧跟着跟猪八戒的那个猪脸差不多。是电脑商催帐了。赵小欧的笔记本电脑是按揭付款,李思思的学费还没有凑齐,这下可咋办呢?要是不用给李思思找学费,电脑的那点钱赵小欧还是可以找到的。电话挂了,四个女人没有了继续吃饭的心思,她们在商讨是先给老大付电脑的钱款,还是继续给李思思找学费。兰二妹,大开骂戒了,哪家伙最好是断子绝孙,变成秃头。  
已经说好,这个月结帐的。还是先把电脑钱款支付了算了。要不然那个电脑商会认为大姐不诚信的。李思思开口说话了。  
晚上,2110很安静,安静得很异常,安静得让人有种害怕的感觉。赵小欧平日散开的屏障放下来了。老板大哥,我想

跟你商量一件事情,本来说好这个月初付清电脑的所有欠款,可是,最近遇见了一点棘手的事情,所以,我想求你宽限几天。赵小欧给电脑老板发去一条短信。为了不让她们听见,赵小欧把声音调成静音。在被窝里差不多把手机死死的盯了五分钟的时间,赵小欧才好不容易盼来电脑老板的回信。  
当然,完全可以!不过你总得给我压点什么东西吧,我是商人,没办法。这是江湖规矩,美女!不好意思了哦。  
行!那我把身份证放在你那里一段时间吧。赵小欧回短信。  
可惜啊!我倒是好希望你能够把自己压给我。我们俩个我有钱,你有才,多么般配的一对。电脑老板的回信。  
嘿嘿!时候不早了,明天还有课。晚安!  
晚安,美女,做个好梦。  
赵小欧,好似预示到了这个举动背后隐藏的危险。  
四个女人已经给李思思东拼西凑的找了两千元,不过离凑够学费还是有11

号了就到康定了,但16号都还没有收到货一段距离。不管怎样的艰难,绝对不能够让自己的好姐妹因为欠学费而离开学校。四个女人已经戒掉了往日睡懒觉的习惯,7:30集体准时离开床铺,没有课的时候,赵小欧依然坚持对着电脑继续写东西,其他三个人到处打零工。她们坚信只要四个人不放弃,再大的困难总会过去的。  
这几天,李思思总是比以前晚归一个半小时,说是在离学校不远处的一家小酒吧里找了个做服务员的差事,一个晚上20元的工资。这样一算,李思思一个月就可以挣600元,四个人加起来就是将近2000元的收入。兰二妹扳着手指数了算,这个月除了给大姐付清电脑欠款外,再继续辛苦三个月,李思思就能够翻身衣奴把歌唱,彻底解放了。



# 以和为谐

■ 佟晨绪

在古巴,有一个令人“匪夷所思”的现象:那里的渔民捕鱼时只需撒开网,静立于水中,如守株待兔般等待便有大收获。我们不禁疑问,难道鱼都是自动游入他们网内的?答案当然是肯定的,是海豚充当了他们的助手。  
每当黄昏之时,海豚就会游到古巴近海区域,因为它们知道渔人要撒网了。海豚们只要把附近的鱼赶进渔网,渔人收网时会把一部分小鱼作为对海豚的报酬。得到好处的海豚第二天仍会充当渔民的助手。海豚像是渔民们放养的宠物,在和谐的关系中双方互利。是谁刻意驯养了海豚吗?不是的,这样的传统已经有好几千年了,仿佛是上帝的安排。  
我们可以感叹:原来人类与动物可以如此和谐相处!子曰:和为贵。自然万物之间,人

与之间,“和”一直在引导着我们,牵引着我们,从不曾分离。中国文化的“和实生物”思想,就是“和”的原理所在。中国的茶文化,也是“和”的最好诠释。  
日本的茶道过于严谨,泡茶、煎茶、品茶所分甚细,他们的茶文化已经与寻常百姓生活分离。而中国的茶道则不然。中国的茶,无一不体现着“和”——与士大夫文人雅士的精神之和,与巷陌茶道的之和,与寻常百姓之和。我们动时观物,静时品茶。柴米油盐酱醋茶,早已融入寻常百姓生活。  
我国北方的饮茶习惯有自己的特点:每人一把尖嘴小壶,内置半壶茶叶,围炉而坐,即冲即饮。如此与生活和谐的法是有根源的:在古代,僧人出行时会带一把小壶,内置茶叶,遇泉处冲饮,可提神静悟,后来寻常百姓亦袭此风。我国北方饮茶习惯决定了和日

本人端庄严肃的饮茶习惯迥异。中国的茶文化更体现了一种和谐,一种与生活的贴切,这是茶道的精髓。  
茶之味沁人心脾,茶之“和”让人深思。也许,正是这种一直流传着的“和”的精神,造就了中华民族“和”的品质。我们一直崇尚寻求与自然、与人、与文化的和谐相处。那么,让我们先从自己开始,主动关心身边的每一个人,热心伸出温暖的双手,用明媚的笑容温暖他人的眼瞳,不要让冷漠的城池一再泛滥,不要让你我之间的合作满是质疑与敌对。  
如此,“以和为谐”将不只是纸上谈兵。



# 一场献给百姓的精神盛宴即将开席

(上接第一版)会议召开后,州级相关部门和各县进行了广泛动员,认真组织编排节目,从编排的节目中,选择思想性、艺术性、观赏性较好的作品参加全州群众文艺选拔。阿莲说,全州18个县及州级相关部门(单位)将组织演出队伍参赛;此外,州文联、州歌舞团、州文化馆还将进行专场表演,但不纳入参赛范围。  
阿莲介绍,5月下旬至7月中旬,各县各单位编排文艺节目;7月下旬,州文化局派出了东、北、南三路工作组到各县检查指导文艺创作情况。  
阿莲说,此次文艺选拔以县为单位选送参演节目,州级部门根据实际情况,以文明单位的形式选送参演节目。此次文艺调演节目包括:舞蹈、声乐、戏剧曲艺三种类型。本次活动各县节目共93个;其中舞蹈类39个,声乐类35个,戏剧及曲艺类19个。州文明单位和驻州部队共16个单位参赛,共有节目21个。所选节目均关注现实,贴近生活,表现老百姓自己的生活;内容丰富,形式多样,通俗易懂;创意新颖,格调高雅,寓思想性、艺术性、观赏性于一体,富有感染力和教育意义。  
以往我州举行过多次文艺调演活动,此次文艺调演和以往文艺调演活动有哪些不同呢?  
阿莲说,不同之处在于:突出语言类节目,如小品、相声、情景剧等,以“喜迎十八大胜利召开”、“电网民生工程《电亮甘孜》成果宣传”、“美丽生态甘孜、和谐幸福甘孜”建设、“藏区三大民生工程建设”、灾后重建等重大活动为重要题材,节目所选题材充分表现了“爱国、守法、感恩”主题,反映历史变

迁、讴歌时代发展、弘扬民族团结、展示幸福生活。北路各县的参赛节目还表现了格萨尔题材等。多种类的文化节目,将满足人民群众多层次、多元化的精神文化需求。  
此次文艺选拔和以往文艺调演不同的地方还在于:坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,弘扬主旋律,提倡多样化。鼓励结合工作实际,大胆创作节目,提倡自编自演,杜绝剽窃抄袭。此次文艺节目75%是州级部门及各县现编排的。由此,可看出州级部门和各县对此项工作的重视。  
阿莲说,此次文艺选拔和以往文艺调演活动第三处不同的地方在于:以往活动结束了就没有后续活动了,而此次活动只是群众文艺活动的一个开端。选拔活动结束后,将在全州开展“送文艺下基层”活动,把文艺调演中遴选出的精品文艺节目送到基层,送到农牧民群众中去,将逐步在全州掀起开展群众文艺活动的热潮。  
最后,阿莲告诉记者,举办此次文艺选拔和以往文艺调演活动不同之处在于,将优秀人才送出去。此次演出,我州特地从省里邀请专家作评委。此举,一方面是为了保证演出的公开、公平、公正;另一方面是为了选出优秀人才,为康巴卫视将举办的“唱响高原·格桑啦”原生态藏歌大赛活动做准备。  
听着阿莲的介绍,记者已经在脑海里畅想,一场弘扬主旋律、提倡多样化、放歌新生活的精神盛宴,是怎样热情讴歌时代发展、充分展示我州近年来发生的巨大变化的。记者相信,这场盛宴将是唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代最强音,将受到我州各族群众的热烈欢迎!



## 银鑫汽车服务有限公司康定公司

### 丰田汽车专卖店专业销售进口丰田全系汽车、一汽丰田全系汽车

**主要销售车系:**  
 一汽丰田:兰德酷路泽、普拉多、皇冠、卡罗拉、花冠  
 原装进口丰田:兰德酷路泽、普拉多、三菱:帕杰罗、欧蓝德、劲炫、劲炫、格朗德、EVO  
 江铃:轻卡、皮卡、全顺、驭胜、宝威、陆风系列  
 江淮:瑞风、瑞鹰、和悦、同悦、悦悦

**为您推出丰田全车系 购车分期付款到银鑫**

**联系人:**  
 陈先生(手机 15281571811)  
 吕女士(手机 15283628361)  
 曾女士(手机 18990482825)

**丰田——普拉多**

普拉多是丰田陆地巡洋舰系列中的最新款,动力性能好,排放达欧三标准。先进的发动机提供强劲输出功率及扭矩,配以高度坚固的车架以及强化的悬架系统,最崎岖的旅途也会变得舒适顺畅。  
 PRADO 越野车先进的发动机提供强劲输出功率及扭矩,配以高度坚固的车架以及强化的悬架系统,越野能力和通过能力都比较客观。全新外观设计,内装很有水准,隔音工作做得不错。





## 节能有我 惠享3000

即日起购买长安汽车,享3000元国家节能补贴

长安汽车甘孜弘合4S店 地址:康定县驷马桥 销售热线:2817777 服务热线:2828111



## 康定万利达车业有限责任公司

在历史中见证辉煌 在辉煌中预见未来

康定万利达车业有限责任公司是州内第一家进口小汽车维修企业,2005年起,州级机关公务用车实行招投标定点维修,经省州评标专家一致认定我单位报价合理,材料配件纯正,技术力量雄厚,设施先进,紧急救援及时,售后服务可靠。为此连续7年成为州级行政事业单位公务用车定点维修企业,连续8年被评为“守合同、重信用”企业,同时被州委、州人民政府授予甘孜州“优秀民营企业”,公司是国内多家知名汽车品牌授权的甘孜州特约服务站。“质量为根,诚信为本”是万利达永远不变的宗旨,康定万利达还是公务用车和私家车主维修保养的首选之家,是您身边值得信赖的专业汽车服务中心,全体员工将以公正合理的价格、高品质的服务,热忱欢迎州内外新老客户的光临!

竭诚服务万利达,平安相伴您我他  
 Sincerely service WanLiDa, please you accompanied by him

康定万利达车业有限责任公司 紧急救援:0836/2838498  
 公司地址:康定县驷马桥驷马桥1号(公主桥头右侧) 热线电话:0836/2838498 13508290498